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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ούτε το ΝΑΤΟ στην Κύπρο, ούτε η Κύπρος στο ΝΑΤΟ 

Λίγο πριν ο Τζο Μπάιντεν παραδώσει την προεδρική σκυτάλη στις ΗΠΑ στα πλαίσια της εναλλαγής 

εξουσίας ανάμεσα στις αστικές δυνάμεις, υπέγραψε ανάμεσα σε άλλα, τρεις προεδρικές διακηρύξεις 

που εντάσσουν την Κυπριακή Δημοκρατία σε τρία ιμπεριαλιστικά προγράμματα στρατιωτικής 

συνεργασίας. 

 

Πρόκειται για τα Foreign Military Sales (FMS), Excess Defense Articles (EDA) και Title 10 Security 

Assistance Program. Το FMS είναι πρόγραμμα πώλησης στρατιωτικού εξοπλισμού με τρόπο που 

εξυπηρετούνται τα συμφέροντα «εθνικής ασφάλειας» των ΗΠΑ και περιλαμβάνει και κοινές 

στρατιωτικές ασκήσεις. Το EDA είναι πρόγραμμα πώλησης του πλεονασματικού υλικού στρατιωτικού 

εξοπλισμού των ΗΠΑ και προσφέρεται σε συμμαχόυς και εταίρους της Ουάσινγκτον. Το Τitle 10 είναι 

πρόγραμμα «εκπαίδευσης» των ΗΠΑ δήθεν για «αντιμετώπιση της τρομοκρατίας» και την «ασφάλεια 

χερσαίων και θαλάσσιων συνόρων». 

 

Υπενθυμίζεται ότι λίγες εβδομάδες πριν αυτές τις τρείς διακηρύξεις, ο Μπάιντεν πρόσθεσε διαμέσω 

του Νόμου Εθνικής Άμυνας (NDAA) για το 2025, την Κυπριακή Δημοκρατία στον κατάλογο χωρών που 

συμμετέχουν σε εκπαιδευτικά προγράμματα και πολυεθνικές στρατιωτικές ασκήσεις. Σημειώνεται 

ότι μέσω του NDAA η Κύπρος έγινε η μόνη χώρα με αυτό το δικαίωμα που δεν είναι μέλος του ΝΑΤΟ 

ή του ΝΑΤΟϊκού προγράμματος «Συνεταιρισμός για την Ειρήνη». Πρόκειται για ενίσχυση των διμερών 

στρατιωτικών σχέσεων με την ιμπεριαλιστική υπερδύναμη των ΗΠΑ που εμπλέκει ακόμη 

περισσότερο το λαό μας στα πλοκάμια του ΝΑΤΟ και των εγκλημάτων του. 

 

Όλες αυτές οι εξελίξεις προστίθενται στην ολοένα κλιμακούμενη συνεργασία της κυπριακής 

κυβέρνησης με τις ΗΠΑ και σε στρατιωτικό επίπεδο για τις ιμπεριαλιστικές μεθοδεύσεις και 

επεμβάσεις, τη συμμετοχή της κυπριακής κυβέρνησης σε ιμπεριαλιστικά σχέδια και ασκήσεις της ΕΕ, 

την πρόθεση της κυβέρνησης Χριστοδουλίδη να εντάξει την Κύπρο στο ΝΑΤΟ, τη διαρκή συνεργασία 

με το βρετανικό ιμπεριαλισμό περιλαμβανομένης της χρήσης των βάσεων σε επεμβάσεις και 

παρακολουθήσεις και την ολοένα και μεγαλύτερη στρατιωτική συνεργασία με το κράτος δολοφόνο 

του Ισραήλ.  
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Ακόμη μια αστική κυβέρνηση δηλαδή, εμπλέκει την Κύπρο μας περισσότερο στα πλοκάμια των 

ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών και εγκλημάτων. Τέτοιου είδους συνεργασίες και σχέσεις δεν έχουν 

τίποτα να προσφέρουν στο λαό μας, ούτε στους λαούς της περιοχής. 

 

Καμία εμπλοκή της, μοιρασμένης από ΝΑΤΟικη κατοχή πατρίδας μας στα εγκλήματα των 

ιμπεριαλιστών. Ως Κομμουνιστική Πρωτοβουλία Κύπρου επαναβεβαιώνουμε τη θέση μας για πάλη 

ενάντια στον ιμπεριαλισμό και ενάντια στην εμπλοκή του τόπου και του λαού μας στα ιμπεριαλιστικά 

εγκλήματα. 

 

Ούτε γη , ούτε νερό στους φονιάδες των λαών. Ούτε το ΝΑΤΟ στην Κύπρο, ούτε η Κύπρος στο ΝΑΤΟ. 

 

Κομμουνιστική Πρωτοβουλία Κύπρου 

19/01/2025 


